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上证股票指数是如何计算的——股票指数是如何计算出来
的？-股识吧

一、上证指数是怎样算出来的？

1. 简介“上证指数”全称“上海证券交易所综合股价指数”，是国内外普遍采用的
反映上海股市总体走势的统计指标。
上证指数由上海证券交易所编制，于1991年7月15日公开发布，上证提数以"点"为单
位，基日定为1990年12月19日。
基日提数定为100点。
随着上海股票市场的不断发展，于1992年2月21日，增设上证A股指数与上证B股指
数，以反映不同股票（A股、B股）的各自走势。
1993年6 月1日，又增设了上证分类指数，即工业类指数、商业类指数、地产业类指
数、公用事业类指数、综合业类指数、以反映不同行业股票的各自走势。
至此，上证指数已发展成为包括综合股价指数、A股指数、B股指数、分类指数在
内的股价指数系列。
2.计算公式
上证指数是一个派许公式计算的以报告期发行股数为权数的加权综合股价指数。
报告期指数=（报告期采样股的市价总值/基日采样股的市价总值）×100
市价总值=∑（市价×发行股数） 其中，基日采样股的市价总值亦称为除数。
3.修正方法 当市价总值出现非交易因素的变动时，采用“除数修正法”修正原固定
除数，以维持指数的连续性，修正公式如下： 修正前采样股的市价总值/原除数=
修正后采样的市价总值/修正后的除数由此得到修正后的连续性，并据此计算以后
的指数。
当股票分红派息时，指数不予修正，任其自然回落。
根据上海股市的实际情况，如遇下列情况之一，须作修正： （1） 新股上市；
（2） 股票摘牌；
（3） 股本数量变动（送股、配股、减资等等）；
（4） 股票撤权（暂时不计入指数）、复权（重新计入指数） （5） 汇率变动 新股
上市：新股上市第二天计入指数，即当天不计入指数，而于当日收盘后修正指数，
修正方法为： 当日的市价总值/原除数=当日的市价总值+新股的发行股数×当日收
盘价/修正后的除数 除权：在股票的除权交易日开盘前修正指数： 前日的市价总值
/原除数=[前日的市价总值+除权股票的发行股数×（除权报价-
前日收盘价）]/修正后的除数
撤权：在含转配的股票除权基准日，在指数的样本股票中将该股票剔除；
复权：在撤权股票的配股部分上市流通后第十一个交易日起，再纳入指数的计算范
围。
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4.指数的发布 上证指数目前为实时逐笔计算，即每有一笔新的成交，就重新计算一
次指数，其中采样股的计算价位（X）根据以下原则确定： （1）
若当日没有成交，则X=前日收盘价 （2） 若当日有成交，则X=最新成交价

二、上证指数是怎么计算的

“上证指数”全称“上海证券交易所综合股价指数”，是国内外普遍采用的反映上
海股市总体走势的统计指标。
上证指数由上海证券交易所编制，于1991年7月15日公开发布，上证提数以"点"为单
位，基日定为1990年12月19日。
基日提数定为100点。
随着上海股票市场的不断发展，于1992年2月21日，增设上证A股指数与上证B股指
数，以反映不同股票（A股、B股）的各自走势。
1993年6月1日，又增设了上证分类指数，即工业类指数、商业类指数、地产业类指
数、公用事业类指数、综合业类指数、以反映不同行业股票的各自走势。
至此，上证指数已发展成为包括综合股价指数、A股指数、B股指数、分类指数在
内的股价指数系列。
2、计算公式
上证指数是一个派许公式计算的以报告期发行股数为权数的加权综合股价指数。
报告期指数=（报告期采样股的市价总值/基日采样股的市价总值）×100
市价总值=∑（市价×发行股数） 其中，基日采样股的市价总值亦称为除数。
3、修正方法 当市价总值出现非交易因素的变动时，采用“除数修正法”修正原固
定除数，以维持指数的连续性，修正公式如下： 修正前采样股的市价总值/原除数
=修正后采样的市价总值/修正后的除数由此得到修正后的连续性，并据此计算以后
的指数。
当股票分红派息时，指数不予修正，任其自然回落。
根据上海股市的实际情况，如遇下列情况之一，须作修正： （1） 新股上市；
（2） 股票摘牌；
（3） 股本数量变动（送股、配股、减资等等）；
（4） 股票撤权（暂时不计入指数）、复权（重新计入指数） （5） 汇率变动 新股
上市：新股上市第二天计入指数，即当天不计入指数，而于当日收盘后修正指数，
修正方法为： 当日的市价总值/原除数=当日的市价总值+新股的发行股数×当日收
盘价/修正后的除数 除权：在股票的除权交易日开盘前修正指数： 前日的市价总值
/原除数=[前日的市价总值+除权股票的发行股数×（除权报价-
前日收盘价）]/修正后的除数
撤权：在含转配的股票除权基准日，在指数的样本股票中将该股票剔除；
复权：在撤权股票的配股部分上市流通后第十一个交易日起，再纳入指数的计算范
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围。

三、上证指数的交易量是怎样计算的?

股票指数的计算 股票指数是反映不同时点上股价变动情况的相对指标。
通常是将报告期的股票价格与定的基期价格相比，并将两者的比值乘以基期的指数
值，即为该报告期的股票指数。
股票指数的计算方法有三种：一是相对法，二是综合法，三是加权法。
(1)相对法 相对法又称平均法，就是先计算各样本股票指数。
再加总求总的算术平均数。
其计算公式为： 股票指数＝n个样本股票指数之和/n
英国的《经济学家》普通股票指数就使用这种计算法。
(2)综合法
综合法是先将样本股票的基期和报告期价格分别加总，然后相比求出股票指数。
即： 股票指数＝报告期股价之和/基期股价之和 代入数字得：
股价指数＝(8＋12＋14＋18)/(5＋8＋ 10 ＋ 15) ＝ 52/38＝136.8%
即报告期的股价比基期上升了36.8%。
从平均法和综合法计算股票指数来看，两者都未考虑到由各种采样股票的发行量和
交易量的不相同，而对整个股市股价的影响不一样等因素，因此，计算出来的指数
亦不够准确。
为使股票指数计算精确，则需要加入权数，这个权数可以是交易量，亦可以是发行
量。
(3)加权法 加权股票指数是根据各期样本股票的相对重要性予以加权，其权数可以
是成交股数、股票发行量等。
按时间划分，权数可以是基期权数，也可以是报告期权数。
以基期成交股数(或发行量)为权数的指数称为拉斯拜尔指数；
以报告期成交股数(或发行量)为权数的指数称为派许指数。
拉斯拜尔指数偏重基期成交股数(或发行量)，而派许指数则偏重报告期的成交股数
(或发行量)。
目前世界上大多数股票指数都是派许指数。

四、股票上证指数是怎么算的？
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五、股票指数怎样计算？

股票指数是反映不同时点上股价变动情况的相对指标。
通常是将报告期的股票价格与定的基期价格相比，并将两者的比值乘以基期的指数
值，即为该报告期的股票指数。
股市指数的含义是，就是由证券交易所或金融服务机构编制的、表明股票行市变动
的一种供参考的数字。
对于当前各个股票市场的涨跌情况，通过指数我们可以直观地看到。
股票指数的编排原理对我们来说是有点复杂的，就不在这里多加赘述了，点击下方
链接，教你快速看懂指数：新手小白必备的股市基础知识大全一、国内常见的指数
有哪些？会由股票指数的编制方法和性质来分类，股票指数有五种类型：规模指数
、行业指数、主题指数、风格指数和策略指数。
这当中，最频繁遇见的当属规模指数，好比各位常见的“沪深300”指数，它体现
了沪深市场中有300家大型企业的股票代表性和流动性都很好、交易也很活跃的整
体情况。
再次，“上证50 ”指数也属于规模指数，代表上证市场规模和流动性比较好的50
只股票的整体情况。
行业指数代表的则是某个行业目前的整体状况。
譬如“沪深300医药”的本质就是行业指数，由沪深300中的17支医药卫生行业股票
构成，也对该行业公司股票整体表现作出了一个反映。
主题指数，则代表某一主题（如人工智能、新能源汽车等）的整体情况，那么还有
一些相关指数“科技龙头”、“新能源车”等。
想了解更多的指数分类，可以通过下载下方的几个炒股神器来获取详细的分析：炒
股的九大神器免费领取（附分享码）二、股票指数有什么用？看完前文，不难知道
，指数实际上就是选择了市场上有代表性的股票，所以根据指数，我们就可以很迅
速的知道市场整体涨跌的情况，从而可以更好的了解市场的热度，甚至预测未来的
走势。
具体则可以点击下面的链接，获取专业报告，学习分析的思路：最新行业研报免费
分享应答时间：2022-09-24，最新业务变化以文中链接内展示的数据为准，请点击
查看

六、上证指数怎么计算

我国股票大盘指数是指沪市的“上证综合指数”和深市的“深证成份股指数”。
上证综合指数：以上海证券交易所挂牌上市的全部股票（包括A股和B股）为样本
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，以发行量为权数（包括流通股本和非流通股本），以加权平均法计算，以1990年
12月19日为基日，基日指数定为100点的股价指数。
深证成份股指数：从深圳证券交易所挂牌上市的所有股票中抽取具有市场代表性的
40家上市公司的股票为样本，以流通股本为权数，以加权平均法计算，以1994年7
月20日为基日，基日指数定为1000点的股价指数。

七、上证指数、深成指、深证综合指数分别是用哪种计算法？

“上海证券综合指数”它是上海证券交易所编制的，以上海证券交易所挂牌上市的
全部股票为计算范围，以发行量为权数综合.上证180指数、上证50指数等以成份股
的调整股本数为权数进行加权计算，计算公式为：
报告期指数=（报告期样本股的调整市值/基期）×1000
其中，调整市值=Σ（股价×调整股本数）。
上证180金融股指数、上证180基建指数等采用派许加权综合价格指数方法计算，公
式如下： 报告期指数=（报告期样本股的调整市值/基期）×1000 其中，调整市值= 
Σ（股价×调整股本数×权重上限因子），权重上限因子介于0和1之间，以使样本
股权重不超过15%（对上证180风格指数系列，样本股权重上限为10%）。
调整股本数采用分级靠档的方法对成份股股本进行调整。
根据国际惯例和专家委员会意见，上证成份指数的分级靠档方法如下表所示。
比如，某股票流通股比例（流通股本/总股本）为7%，低于10%，则采用流通股本
为权数；
某股票流通比例为35%，落在区间（30，40]内，对应的加权比例为40%，则将总股
本的40%作为权数。
流通比例（%） ≤10 （10，20] （20，30] （30，40] （40，50] （50，60] （60，70]
（70，80] &gt；
80 加权比例（%） 流通比例 20 30 40 50 60 70 80 100 上证综合指数： 上证综合指数
是上海证券交易所编制的，以上海证券交易所挂牌的全部股票为计算范围，以发行
量为权数的加权综合股价指数。
该指数以1990年12月19日为基准日，
基日指数定为100点，自1991年7月15日开始发布。
该指数反映上海证券交易所上市的全部A股和全部B股的股价走势。
其计算方法与深综合指数大体相同，不同之处在于对新股的处理。
上证综指的计算，当有新股上市时，一个月以后方列入计算范围。
深证综合指数： 深证综合指数是深圳证券交易所从1991年4月3日开始编制并公开发
表的一种股价指数，该指数规定1991年4月3日为基期，基期指数为100点。
综合指数以所有在深圳证交所上市的所有股票为计算范围，以发行量为权数的加权
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综合股价指数，其基本计算公式为：即日综合指数=(即日指数股总市值/基日指数
股总市值×基日指数)，每当发行新股上市时，从第二天纳入成份股计算，这时上
式中的分母下式调整。
深圳证券交易所成份股价指数（简称深证成指）是深圳证券交易所的主要股指。
它是按一定标准选出40家有代表性的上市公司作为成份股，用成份股的可流通数作
为权数，采用综合法进行编制而成的股价指标。
从1995年5月1日起开始计算，基数为1000点。
计算方法 深证成指的基本公式为：
股价指数＝现时成分股总市值／基期成分股总市值×1000

八、股票上证指数是怎么算的？

上证指数--全称为上海证券交易所指数，也叫上证综指。
由上海证券交易所依据在该交易所所有上市股票价格编制而成。
于1991年7月15日正式公布，其代码为1A0001(A前面也为数字1)。
算法：以正式开业日--1990年12月19日为基期，以当时市场全部8种股票为样本，并
以股票发行量为权数进行编制，计算公式为：
本日股价指数=本日市价总值/基期市价总值×100
市价总值就是当日所有股票的收盘价与发行量乘积之和(基期实际上只有8种股票)
。
以后如果遇到上市股票增资或新增(剔除)时，则必须对基期市价总值进行修正。
修正公式为： 新基准市价总值=修正前基准市价总值×(修正前市价总值+市价总值
变动额)/修正前市价总值。
本日股价指数=本日市价总值/新基准市价总值×100 从上证指数的算法可以知道，
该指数是采用了加权平均，权数为上市公司的总股本，所以总股本较大的股票对股
票指数的影响就大，由于我国上市公司的股票分为流通股和非流通股两部分，其中
流通股本与总股本并不一致，这样，上证指数就常常成为机构大户造势的工具，使
得上证指数的走势与大部分股票的涨跌情况并不吻合。
这就是平常所说的指数“失真”的问题。
投资者进入股市之前最好对股市有些初步的了解。
可用个牛股宝行情软件去看看，里面有一些股票的基本知识资料值得学习，也可以
通过上面相关知识来建立自己的一套成熟的炒股知识经验。
愿可帮助到你，祝你投资愉快！
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